

Protokoll der
Jahreshauptversammlung 2013

Abteilung Volleyball

am 12.03.2013



Ort: Vereinsheim " Am Fasanenwald" des TSV- Weilimdorf
Uhrzeit: 20.05 Uhr bis 22.33 Uhr,
Anwesend: 25 Mitglieder
Zur Versammlung wurde satzungsgemäß eingeladen

1) Begrüßung und Bericht des Abteilungsleiters

Gerhard Rieger begrüßt alle Anwesenden und gibt Änderung der Tagesordnung bekannt.
Sonderpunkt Ehrung gleich zu Beginn der Versammlung. Vorziehen von Punkt 5 und 6 (Bericht Kassiererin/Kassenprüfung) vor Punkt 2 (Bericht der Übungsleiter)

Sonderpunkt Ehrung: Michael Wüchner ehrt als Vertreter des VLW langjährig verdiente Mitglieder der Volleyballabteilung und überreicht Urkunden und Ehrennadel (Bronze: Heiner Scholz, Manfred Schwidder und Volker Dachtler; Silber: Manfred Glück).

Danach weiterer Bericht der Abteilungsleitung :

- Hauptverein plant Erhöhung des Vereinsbeitrages. Verweis auf Homepage des TSV, dort genau einsehbar. Erhöhung des Abteilungsbeitrages denkbar.
- Beachfelderöffnung spontan nach Wetterlage
- „Beach-Schuppen-Putzete“: Ausräumen, erneuern, putzen, Dach abdichten. Mail hierzu kommt von Gerhard; um viele Helfer wird gebeten, Gerhard will persönlich bei Arbeiten dabei sein
- Zur Optimierung des Trainings-/Spielbetriebs soll der Arbeitskreis „Sportausschuss“ weitergeführt werden. Evtl. Mannschaftsführer integrieren. Es besteht noch großer Klärungsbedarf.
- Vorarbeiten zum 29. Solitude-Pokalturnier sind angelaufen. Termin ist der 14.7.13. Auch dieses Jahr werden wieder viele Unterstützer benötigt. Zum „Festjahr“ 2014 (30. Turnier!!!) bittet Gerhard um Vorschläge für besondere Schmankerl.
- Zum Abteilungsausflug (Leipzig 3.-6.10.13) ging eine Rundmail zur Interessensabfrage an die Mitglieder. Nach derzeit 16 positiven Rückmeldungen werden die Pläne weiter ausgearbeitet. Hierzu breite Zustimmung
- Es gibt anhaltend Probleme bei den unter „TSV Weilimdorf“ gemeldeten Mannschaften. Primär gilt der Grundsatz, dass allen im Verein gemeldeten Spielern auch das Mitspielen in einer Mannschaft ermöglicht werden soll. Daher ist es nicht gut, dass Fremdspieler, die in einem anderen Verein gemeldet sind, dauerhaft bei uns spielen, zumal auch ein versicherungsrechtlicher Hintergrund gegeben ist. Bei der nächsten Mannschaftsmeldung wird mehr Gewicht auf vereinsinterne Spieler und die Gemeinschaft unter dem Dach des TSV gelegt. Diese Ausrichtung soll ausdrücklich nicht zu Mannschaftsbeschneidungen führen, ab und zu ein Leihspieler in begründetem Fall wird durchaus toleriert. Neue Spieler werden künftig über Gerhard an die Trainer gemeldet. Vorschlag Manfred Gl.: „Mannschaftsblätter“ mit Mannschaftsmitglieder und jeweiliger Sprecher.
- Geplante Anschaffung von neuen Trikots für 3 Mannschaften in diesem Jahr
- Fortbildung für lizenzierte Schiris
- Suche nach zusätzlichem Jugendtrainer bislang erfolglos. Angebot an Vereinsmitglieder, eine Jugendtrainerausbildung zu machen, bei der die offizielle Lizenz erworben wird
- Angebot eines Regelkundelehrgangs für Mixed-Volleyball für die neue Saison
- Turnierhütte hat neue Schlösser, Schlüssel über Bernd, evtl Eintrag in Liste für Schlüsselbenützung erforderlich

Vorgezogen: 5+6) Bericht der Kassiererin, Kassenprüfung

Karin: Dieses Jahr zum ersten Mal seit langer Zeit negativer Gewinn. Dies hat mehrere Gründe: z.B. weniger Übungsleiterzuschüsse, Auszahlung Trainerabrechnungen von 2011 und 2012 innerhalb 2012, Zuschuss der Stadt erst in 2013 ausbezahlt, Mitfinanzierung der Solaranlage,... Gewinn durch Solitude-Pokalturnier 1.528,27€. Guthaben der Abteilung zum 31.12.12: 12.670,93€. Ausgaben Startgelder 2012: 170,00 €. Keine offenen Forderungen.

Die Kassenprüfung erfolgte ohne Beanstandung und zur vollsten Zufriedenheit des Kassenprüfers des TSV Weilimdorfs, Herrn Jürgen Wieland am 26.2.13. Die Entlastung der Kassiererin Karin Engel wird beantragt.

2) Bericht der Übungsleiter

Micha:

Lindenbachhalle: Freitags 17:15- 18:15 Uhr: ca. 12 Teilnehmer (8-13 Jahre)

Lindenbachhalle: Freitags 18:00- 19:30 Uhr: ca. 6-8 Teilnehmer (14-16 Jahre)

Lindenbachhalle: Freitags 19:30- 21.45 Uhr.: schwankt zwischen 8-12 Teilnehmer, Training der unteren Freizeitmannschaften und sonstigen Interessierten, mittleres Niveau

Spechtweghalle: Montags 19:30-21:45 Uhr: schwankt zwischen 14-24 Teilnehmern, alle Freizeitmannschaften und sonstige Interessierte, mittleres bis gutes Niveau

Mixed-Mannschaften:

Spielerdecke teilweise dünn / Einsatz Fremdspieler kommt vor

Generell:

- Keine Transparenz für Trainer/Verein, wer in welcher Mannschaft spielt. Daher finden bzw. binden von neuen Spielern an Verein bzw. Mannschaft kaum möglich. Auch schon zu Abwanderung von Spielern dadurch gekommen. Ziel: Interessierte Spieler sprechen Trainer an und werden von diesen einer geeigneten Mannschaft vermittelt und Bildung einer neuen D-Staffel-Mannschaft zum Einstieg. Allgemein geht Vereinsinteresse vor Mannschaftsinteresse. Daher junge /neue Spieler einbinden, damit auch für diese der Spaß erhalten bleibt und sie somit an den Verein gebunden werden, auch wenn dafür Mal ein Abstieg in Kauf genommen werden muss
- Im Jugendtraining wird künftig Leistung angezogen, nach wie vor Jugendtrainersuche, immer Spieltagsbetreuung gesucht
- Solitude-Turnier ist einziges großes Turnier in Stuttgart, größtes Eintagesturnier in Württemberg
- Vorschlag, evtl. neue Flutlichtanlage so ausrichten, dass auch Beachfeld davon profitiert, bitte alle im Bürgerhaushalt für Geld für Flutlichtanlage abstimmen!!!

Thomas:

Spechtweghalle montags als Micha-Vertretung: gut, auch neue Teilnehmer dagewesen

Rappachhalle: Freitags 5-7 Teilnehmer, derzeit 3 neue Teilnehmer/ manchmal wird Training überzogen/ weil Teilnehmer aus verschiedenen Mannschaften kommen ist kein

Mannschaftstraining möglich/ auch Thomas ist keine Mannschaftszuordnung der Spieler möglich/ im Sommer wieder öfter Beach statt Halle/ Doodle-Kalender nutzen, bei weniger als 4 Einträgen fällt Training aus/ Dank an Markus für Pflege Doodle-Kalender

3) Bericht zur Jugend

Nils: Montags für Großfeld (U 20 und U18) ca. 10-12 Teilnehmer im Schnitt. U

U18 leider nur 6. Platz in der Bezirksstaffel,

U20 Platz 2 in der Bezirksstaffel, Staffelmeisterschaft und Teilnahme an den Bezirksmeisterschaften nur um 1 Spiel verpasst

U16-Midi (Kleinfeld) läuft Spielrunde noch, Heimspieltag am 16.3. in Spechtweghalle, zu dem alle herzlich eingeladen sind

Dank an verschiedene Einzelpersonen für ihre Unterstützung in der letzten Saison und an Abteilung für finanzielle Unterstützung (z B Trikots)

Ausblick nächste Saison: Meldung U20 und im Frühjahr U16-Midi, evtl. U18-Kleinfeld und Aktivenmannschaft bei genügend Rückmeldungen

4) Bericht der Mannschaften

Christa B. für Willi-Volley-Mixed 3-3, B1: Vorrunde unglücklich gelaufen, waren abstiegsgefährdet, Rückrunde besser gelaufen und am letzten Spieltag Klassenerhalt geschafft

Ralf B. für 3-3, A: Haben immer externe Spieler dabei, werden immer stärker

Ralf B. für 4-2,B: 2. Platz erreicht, macht viel Spaß, wollen nicht aufsteigen, sind im Pokal vertreten und haben immer ausreichend Spieler

Ivica für 4-2,A: haben mit schwankender Leistung 5. Platz erreicht, Abstieg ist noch möglich, haben Fremdspieler, der für Leistung dringend nötig ist, ohne ihn Klassenerhalt nicht möglich, wollen aber nicht absteigen

Einwurf Gerhard: A-Klasse hat sehr hohes Niveau und es ist für Mannschaft von TSV Weilimdorf sehr schwer mitzuhalten. Nicht so sehr an Einzelspieler/Fremdspieler (die im Übrigen jederzeit Mitglied werden können) orientieren, sondern auch mal ein schwächeres Jahr in Kauf nehmen, um eine homogenere Mannschaft zu bilden

Emmi für 4-2, C: Letztes Jahr Aufstieg in C geschafft, können mithalten, waren lang im Mittelfeld, haben am letzten Spieltag Klassenerhalt gerade so geschafft, noch Luft nach oben, haben viele junge Spieler

7) Aussprache zu 1-6

-Heiner spricht Trainern für ihre Leistung Dank aus

-Vorschlag für nächstes Jahr: Wenn Flutlichtanlage erneuert sein sollte: Flutlicht-Beach-Turnier

-Rege Diskussion zum Thema Fremdspieler:

Micha W.: Spieler, die nicht im Verein sind, unterstützen ihn auch nicht (Deckung Hallenkosten, Trainer,...) / Rechtlicher Aspekt bei Verletzung: Zuerst tritt die eigene Krankenversicherung ein, da aber keine Unfallmeldung über den Verein bei Verletzung eines Fremdspielers möglich ist, ist auch keine Folgeversicherung über den WLSB z. B. bei Berufsunfähigkeit vorhanden./ Es sollen keine Mannschaften aufgelöst, sondern Spieler des Vereins gefördert werden. Gemeinsame Lösung suchen, dafür ggf. auch mal zurückstecken./ Einstiegsmannschaft für unteres Leistungsniveau

Gerhard: Betonung des Vereinsgedanken, Kostendeckung, Erinnerung, dass Vereinseintritt jederzeit möglich ist/ Abfrage bei Spielern, die nicht in einer Mannschaft sind, ob sie in eine Mannschaft möchten / Mailabfrage von Markus (Sportausschuss) an Mannschaften bezgl. Meldeliste und Vertreter, bis 24.3.13 Rückantwort für weitere Planbarkeit / Frage gezielt an A-Klasse-Mannschaft: Wo sieht sich die Mannschaft in Zukunft? Bitte Gespräch mit Sportausschuss

-Frank B: bietet sich an, Turnierteilnahme mit einer mannschaftsübergreifenden Spielergruppe zu organisieren

Bitte von Thomas: brauch für Öffentlichkeitsarbeit Feedback!

Rege Diskussion zu Erhöhung Abteilungsbeitrag, derzeit eher ablehnende Haltung der Abteilung, zu späterem Zeitpunkt ggf. erneute Diskussion nach entsprechender Vorbereitung der Thematik

8) Entlastung der Abteilungsleitung

Volker D. stellt Antrag, die Abteilungsleitung offen und im Block zu entlasten. Die stimmberechtigten Mitglieder entlasten den Vorstand einstimmig, bei Enthaltung des Vorstands.

9) Anträge

Es sind keine Anträge eingegangen.

Zum Schluss dankt Gerhard allen für ihr Kommen und freut sich aufs kommende Jahr.

Anlage: Teilnehmerliste

Protokoll: Petra Wüchner - 18. März 2013